Отчёт о деятельности летнего лагеря с дневным пребыванием детей 
МКОУ «Талицкая СОШ №1».
Тема смены: «Безопасное лето в стране чудес»
ЦЕЛЬ: 
Создать условия для формирования понимания значимости правил безопасного поведения и умение их применять в жизненных ситуациях. 
ЗАДАЧИ: 
1. Формировать навыки простейших приемов действий в опасных ситуациях и мерам предосторожности в окружающем мире. 
2. Формировать умение распознавать «ловушки» - ситуации, возникающие из-за неумения предвидеть опасности.
3. Развивать способность понимать самих себя и критически относиться к собственному поведению, а так же противостоять давлению извне. 
4. Содействовать приобретению социального опыта воспитанников.
5.  Воспитывать чувство ответственности за безопасность окружающих, а так же личную безопасность.
Тематическое оформление лагеря.
· Информационный стенд отражает тему смены, режим дня, расписание деятельности детских объединений.

· Стенды по безопасности оформлены в едином художественном стиле, содержат памятки, направленные на формирование безопасного поведения:
- безопасность дорожного движения;
- пожарная безопасность;
- безопасность в окружающей их среде;
-личная безопасность;
- здоровый образ жизни.

· Отрядное оформление содержит красочный плакат с названием и девизом отряда, располагается на входной двери отрядной комнаты. В отрядной комнате удобно расположены настольные игры, присутствует видео- и аудио- аппаратура, с выходом в сеть Интернет, для проведения отрядных дел. Также на информационных стендах расположены памятки по безопасности.
Традиционные ежедневные мероприятия.
· Зарядку, одновременно со всеми отрядами, проводят вожатые. Весёлая музыкальная разминка переходит в пробежку по школьному стадиону.
· Минутка безопасности проводится в конце каждого дня. Ребята, перед тем, как уйти домой, просматривают видеоролики по правилам безопасности. 
· Дискотека традиционно организуется 1 раз в неделю. Это фееричное танцевальное шоу организуют вожатые. Они предлагают ребятам различные танцевальные композиции, игры.

                                    Детские объединения по интересам.
· «Спортивный час»
· «Волшебные шашки»
· «Юный шахматист»
· «Школа танцев»
· «Основы безопасности»
· «Домисолька»
· «Весёлый карандаш»
· «Умелые ручки»
· «Ассорти»
У воспитанников лагеря есть возможность посещать детские объединения по графику, составленному для каждого отряда. Ребята за смену успели пополнить багаж знаний по различным направлениям, реализовать свои спортивные, творческие способности. Регулярное посещение детских объединений по интересам позволяет выстроить систему воспитательных мероприятий, сформировать навыки по определённым областям деятельности воспитанников лагеря.
· Библиотечный час в Центральной районной библиотеке имени Поклевских-Козелл занимает достойное место в организации воспитательной работы в лагере. Ребята с удовольствием посещают познавательные и интересные библиотечные занятия. Принимают активное участие в предложенных мероприятиях.
· Экскурсии по городу также организуют сотрудники Центральной районной библиотеке имени Поклевских-Козелл. В преддверии юбилея родного города, воспитанники лагеря познакомились с памятными местами Талицы. Узнали много неизвестных фактов, легенд и историй города.
· [bookmark: _GoBack]Экскурсии в пожарную часть не только интересны, но и полезны. Они позволяют ребятам ещё раз повторить правила пожарной безопасности, познакомиться с героической профессией сотрудников МЧС.
Коллективные творческие дела.
В первый день  организована Линейка-старт. Начало смены. Знакомство отрядов. Начальник лагеря объявил тему смены, представил  воспитателей и вожатых. Отрядам была поставлена задача – придумать название, девиз и подготовить номер художественной самодеятельности на праздничное мероприятие, посвящённое открытию лагерной смены.
Экспромт – программа  «В мире безопасности» прошла в каждом отряде. Ребята в игровой форме повторили необходимые правила безопасного поведения. 
Кто же не любит сказки? Весёлую сказочную эстафету провели вожатые. Необходимо было ответить на вопросы, узнать героев известных сказок, вспомнить сюжеты и показать их в мини-выступлениях.
      День рождения великого русского поэта А.С. Пушкина отряды отметили литературной
      викториной «У Пушкина в гостях». Викторину разработала учитель русского языка и
      литературы Е.А. Пятова. Мероприятие оказалось познавательным, интересным.
 В РИКДЦ «Юбилейный» прошёл праздник открытия лагерной смены. Вожатые решили порадовать детей и окунуть их в красочные, музыкальные, чудесные сказки Дисней Ленда. В первую очередь, каждый отряд приготовил название, девиз и «изюминку» коллектива. Кто-то пел, кто-то танцевал, рассказывал стихи — в общем каждый отряд был уникален, но на этом праздник не закончился. Вожатые переоделись в костюмы сказочных героев и начали петь, играть и танцевать с детьми. Ребята отгадывали загадки, подпевали знакомые им песни, танцевали под любимые мелодии. А в завершение праздника, вожатые устроили  флешмоб и угостили ребят сладкими подарками из волшебного сундука. После этого ребята ещё долго не могли передать свои эмоции и восторг. 
Одно из самых любимых событий лагеря – туристический слёт. Палаточный город раскинулся на территории школы. Отряды постарались обустроить бивуаки удобно и красочно. Задачей летнего  турслёта является формирование первоначальных туристических навыков, поэтому для маленьких туристов организованы мастер-классы:
- «Первая медицинская помощь»;
- «Собери рюкзак»;
- «Туристский обед»
- «Укладка в спальник»
- «Основы безопасности»
- «Растения, грибы и ягоды леса - польза и опасность»
- «Установка палатки»
Кураторы мастер-классов – педагоги, вожатые старались не только рассказать и показать, как необходимо действовать, но и дать практические навыки, попробовать самим ребятам произвести те или иные действия.
В программу турслёта вошла и туристическая эстафета, во время которой участникам предлагалось использовать полученные знания, умения и навыки, а также  приобрести новые. Эстафета включала в себя следующие этапы:
- «Топография. Условные знаки»
- «Зашнуруй кеды»
- «Переноска раненого»
- «Паутинка»
- «Большая стирка»
- «Типы и виды костров. Правила пожарной безопасности при разведении костра»
- «Болото»
День получился насыщенным. После вкусного обеда, ребятам предложили посмотреть обучающий видеоролик «Правила туриста», включающий в себя правила поведения человека в природе.
Конкурс «Безопасное колесо" – ещё одно традиционное мероприятие летнего лагеря, которое позволяет повторить правила дорожного движения. Соревнуются команды от каждого отряда. В команде 4 человека – два мальчика и две девочки. Инспектор по профилактике ДТП ГИБДД ОМВД России по Талицкому району А.В. Бакин оценил прохождение велоэстафеты. Также команды соревновались в знаниях правил оказания первой помощи пострадавшим. Звание лучшего корреспондента получил тот, кто лучше всех справился с написанием письма-обращения к водителю. Бесспорным победителем конкурса «Безопасное колесо» стал пятый отряд. Инспектор по профилактике ДТП ГИБДД ОМВД России по Талицкому району А.В. Бакин напомнил ребятам о необходимости соблюдения правил дорожного движения, рассказал об устройстве специализированного автомобиля полиции и позволил рассмотреть и воспользоваться спецсредствами, которыми он оборудован.
На территории 86-пожарной части состоялись пожарно-прикладные мастер-классы, организаторами и кураторами которых стали сотрудники МЧС. Они гостеприимно встретили ребят, приветствовал их начальник 86-ПЧ В.П. Белоносов. С неподдельным азартом ребята выполняли все предлагаемые им практические действия:
- «Вызов пожарной охраны»;
- «Бег в специальных сапогах»;
- «Электробезопасность»;
- «Бег с рукавом»;
- «Разгадай ребусы»;
- «Сбей мишень».
В завершение мероприятия, инструктор по профилактике пожарной безопасности Талицкого отделения ВДПО Е.Ю. Бакина напомнила ребятам о главных правилах пожарной безопасности и необходимости их неукоснительного соблюдения. 

Специалист природного парка «Припышминские боры» А.Г. Прядеина организовала для воспитанников лагеря ЭКО-КВЕСТ. Школьный двор превратился в лесную лабораторию. От этапа к этапу отряды передвигались бегом. Ребятам было интересно узнать: а что дальше? Двигало и желание победить! 
- «Съедобные растения»;
- «Цветочная станция»;
- «Птицы»;
- «Шишки»;
- «Лесные рекорды»;
- «Бабочки»;
- Следы животных»;
- «Жуки»
- «Сбор рюкзака» - вот такие этапы необходимо преодолеть. Лучшими в ЭКО-КВЕСТЕ стал седьмой отряд.
Литературное кафе открылось для ребят в актовом зале. Учитель литературы и русского языка Е.А. Пятова с вожатыми предложили продегустировать две книги.
 Анне-Катарина Вестли «Папа, мама, бабушка, восемь детей и грузовик».

Повести про папу, маму, бабушку, восемь детей и грузовик уже давно полюбились нашим читателям. С 1962 года, когда первая книга из этого цикла была издана в нашей стране, весёлые и поучительные истории о многодетной семье, в которой, несмотря на трудности, никогда не унывают, постоянно переиздаются. Их с удовольствием читают не только дети, но и взрослые – ведь в них без нравоучений и назидательности, с юмором преподносятся уроки жизни. 

Александр Раскин «Как  папа был маленьким».
В смешных и веселых историях Александра Раскина - все чистая правда. Все это, конечно, происходило с ним самим, когда он был маленьким. Ну, может быть, кое-что присочинил, совсем чуть-чуть. Его маленькой дочери теперь непросто поверить, что папа в детстве укрощал собачку, охотился на тигра и даже однажды… укусил профессора. Что он тоже когда-то опаздывал в школу, придумывал всякие небылицы для учителей, обижался на смешные прозвища, которые ему придумывали… Но все-таки это здорово, что папы не рождаются сразу взрослыми и что они, пока маленькие, так похожи на своих детей! Озорные, смешные и поучительные рассказы, повествующие о дружбе, приключениях, веселых ситуациях одной очень большой семьи. Эти рассказики не оставят равнодушными ни детей, ни их родителей.
Обо всём этом в театрализованном представлении рассказали вожатые. По праву заслужили они восторг и аплодисменты благодарных зрителей.
 «Юмор важен в жизни. Вы со мной не спорьте!» юмористическая эстафета под таким названием состоялась в лагере. Ребята играли в «глухой телефон», декламировали стихотворение, разгадывали загадки-перевёртыши, пробовали себя в роли весёлых художников и ещё придумывали  много всего смешного! 
Дружеские матчи по шашкам, шахматам, шашкам, баскетболу, пионерболу, футболу заставили участников проявить силу воли, стремление к победе, а болельщиков – единодушие и азарт.
Творческий конкурс «Девочка и мальчик Лето» прошёл в доброй дружеской атмосфере. В актовом зале ребята рассказали о себе, приняли участие в творческих и весёлых конкурсах. Болельщики были очарованы и приятно удивлены талантами своих друзей. Никто не остался без победы. Ведь номинаций было много, каждый в чём-то молодец!
«Карта островов» - так назывался конкурс по поиску подарков. Отряды получили задания и, только выполнив все, можно найти подарки. Отряд, первым преодолевший все препятствия награждён дополнительно конфетами.
В РИКДЦ «Юбилейный» прошло закрытие смены «До свидания, смена!» Игры, танцы, песни, веселье и смех – вот те ингредиенты, из которых получилась настоящая праздничная феерия. Отряды представили жизнь во время смены в видеороликах, творческих номерах. Дружная команда вожатых, проводившая мероприятие, веселилась не меньше воспитанников.
Участие в муниципальных и региональных  мероприятиях.
В Спартакиаде среди летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей заняли:
- 2 общекомандное место;
- 1 место по пионерболу;
- 2 место по прыжкам в длину;
- 2 место в легкоатлетической эстафете.
Приняли участие в региональном конкурсе видеороликов по пожарной безопасности.
Заключение.
Система запланированных мероприятий полностью реализована. Каждое коллективное творческое дело организовано на достойном уровне. Приглашались специалисты и сотрудники организаций и ведомств, для реализации задач по безопасности жизнедеятельности, экологии. Сотрудничество с краеведами, библиотекарями, культурными работниками, педагогами ЦР «Точка роста», учителями предметниками,  позволило расширить кругозор, реализовать творческие способности каждого ребёнка.
Большое внимание уделялось спортивным мероприятиям. Ежедневно проводилась утренняя зарядка, каждый отряд занимался в объединении «Спортивный час». Воспитатель и вожатые каждого отряда проводили свои и принимали участие в общих мероприятиях спортивной направленности.
Особое внимание уделялось теме безопасности жизнедеятельности. Ежедневно, перед уходом детей домой, в отрядах проводилась минутка безопасности. Состоялось несколько общих значимых мероприятий с привлечением сотрудников ВДПО, МЧС, ГИБДД.
Воспитательные цели и задачи, поставленные перед летним лагерем с дневным пребыванием детей, достигнуты.


