Отчёт о деятельности летнего лагеря с дневным пребыванием детей 
МКОУ «Талицкая СОШ №1» в июне 2024 года
Тема смены: «Орлята России»
Цель: создание условий, интересных, разнообразных по форме и содержанию для обеспечения полноценного отдыха, оздоровления детей и их творческого развития путем включения в реализацию проекта «Орлята России». 
Задачи: 
1. Создать условия для активного и здорового отдыха детей. 
2. Формирование устойчивой мотивации на здоровье у обучающихся, педагогов, родителей. 
3. Формировать развитие познавательной активности, творческого потенциала каждого ребенка, способствовать развитию интеллектуальных и творческих способностей учащихся. 
4. Способствовать формированию таких качеств личности как ответственность и патриотизм. 
5. Повысить общую культуру детей. 
6. Воспитывать чувство товарищества, дружбы. 
7. Обеспечить ребенку комфортную эмоциональную среду, ситуацию успеха и развивающего общения. 
8. Формировать качества, составляющие культуру поведения, санитарногигиеническую культуру.
Тематическое оформление лагеря.
· Информационный стенд отражает тему смены, режим дня, расписание деятельности детских объединений.

· Стенды по безопасности оформлены в едином художественном стиле, содержат памятки, направленные на формирование безопасного поведения:
- безопасность дорожного движения;
- пожарная безопасность;
- безопасность в окружающей их среде;
-личная безопасность;
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· Отрядное оформление содержит красочный плакат с названием и девизом отряда, располагается на входной двери отрядной комнаты. В отрядной комнате удобно расположены настольные игры, присутствует видео- и аудио- аппаратура, с выходом в сеть Интернет, для проведения отрядных дел. Также на информационных стендах расположены памятки по безопасности.
Традиционные ежедневные мероприятия.
· Зарядку, одновременно со всеми отрядами, проводят вожатые. Весёлая музыкальная разминка переходит в пробежку по школьному стадиону.
· Минутка безопасности проводится в конце каждого дня. Ребята, перед тем, как уйти домой, просматривают видеоролики по правилам безопасности. 
· Дискотека традиционно организуется 1 раз в неделю. Это фееричное танцевальное шоу организуют вожатые. Они предлагают ребятам различные танцевальные композиции, игры.

                                    Детские объединения по интересам.
· «Общефизическая подготовка»
· «Волшебные шашки»
· «Юный шахматист»
· «Школа танцев»
· «Пионербол»
· «Музыкальный час»
· «Баскетбол»
· «Умелые ручки»
· «Футбол»
· «Подвижные игры»
У воспитанников лагеря есть возможность посещать детские объединения по графику, составленному для каждого отряда. Ребята за смену успели пополнить багаж знаний по различным направлениям, реализовать свои спортивные, творческие способности. Регулярное посещение детских объединений по интересам позволяет выстроить систему воспитательных мероприятий, сформировать навыки по определённым областям деятельности воспитанников лагеря.
· Библиотечный час в Центральной районной библиотеке имени Поклевских-Козелл занимает достойное место в организации воспитательной работы в лагере. Ребята с удовольствием посещают познавательные и интересные библиотечные занятия. Принимают активное участие в предложенных мероприятиях.
· Экскурсии по городу также организуют сотрудники Центральной районной библиотеке имени Поклевских-Козелл. В преддверии юбилея родного города, воспитанники лагеря познакомились с памятными местами Талицы. Узнали много неизвестных фактов, легенд и историй города.
· Экскурсии в пожарную часть не только интересны, но и полезны. Они позволяют ребятам ещё раз повторить правила пожарной безопасности, познакомиться с героической профессией сотрудников МЧС.
Коллективные творческие дела.
Открытие лагерной смены состоялось на школьном стадионе. Ребята презентовали название и девиз своего отряда, познакомились с вожатыми. Выстроились в орлятский круг и загадали желание: чтобы смена прошла весело, погода стояла отличная и все подружились друг с другом. 
Квест «В поисках орлятских дел» прошёл с огоньком! Отряды искали задания, для выполнения которых приходилось приложить немало времени и сил. Все отлично справились!
Не менее увлекательным и познавательным стал и туристический слёт. Несмотря на прохладную погоду, ребята с удовольствием играли, пели, выполняли туристические задания и проходили эстафету. А потом вместе дружно расположились в палатках, которые установили вместе с вожатыми.
Сотрудники ВДПО и 86-ПЧ организовали пожарную эстафету. Для того, чтобы успешно её пройти, необходимы скорость и смекалка. Самым интересным и зрелищным этапом стало сбивание кегли струёй воды из пожарного рукава.
«Урал – опорный край державы» 90 лет Свердловской области – так называлась викторина, которую провели для ребят вожатые в отрядах. Лучшим знатокам родного края вручили памятные медали.
«Россия спортивная» - под таким девизом прошла летняя спартакиада в нашем лагере. Состязания в различных видах спорта между отрядами вызвали нешуточный азарт. Все хотели победить, но, побеждает сильнейший. На вручении грамот звучали громкие аплодисменты в адрес победителей.
День Нептуна – любимейшее мероприятие лагерной смены. 30-ти градусная жара способствовала накалу страстей. Нептун с трезубцем обходит каждый отряд и проверяет самочувствие присутствующих. Сезон купания объявляется открытым! Веселью и брызгам нет конца! 
Году семьи посвятили Гостиную «Я и моя семьЯ». Мероприятие проходило в каждом отряде, в тёплой, уютной обстановке ребята делились семейными историями, традициями. Закончили день в лагере конкурсом рисунков на асфальте на тему: «Это я, это я, это вся моя семья». 
18 июня в лагере состоялся шуточный концерт «Мы к вам заехали на час». Вожатые и дети подготовили шуточные номера. Песни, сценки, театральные миниатюры и даже театр пантомимы «Лицедеи».
Экскурсии в музей полиции, храм Петра и Павла, на городскую набережную и в сквер ветеранов позволили ребятам лучше узнать родной город. 
День первых в лагере прошёл интересно и зажигательно. Ребята увлеклись игрой и не заметили, как ещё один день лагерной жизни прошёл.
Одним из самых загадочных и необычных событий в лагере является поиск клада. Немало трудных испытаний необходимо пройти, прежде чем обретёшь желаемое. В качестве клада. Который дети, конечно же, нашли, были сладкие пирожные. 
Закрытие смены пошло в форме орлятской линейки. Состоялась церемония посвящения в «Орлята России»
Участие в муниципальных мероприятиях.
В Спартакиаде среди летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей заняли:
- 2 общекомандное место;
- 2 место по пионерболу;
- 2 место по футболу.
Заключение.
Система запланированных мероприятий полностью реализована. Каждое коллективное творческое дело организовано на достойном уровне. Приглашались специалисты и сотрудники организаций и ведомств, для реализации задач по безопасности жизнедеятельности, экологии. Сотрудничество с краеведами, библиотекарями, культурными работниками, педагогами ЦР «Точка роста», учителями предметниками,  позволило расширить кругозор, реализовать творческие способности каждого ребёнка.
Большое внимание уделялось спортивным мероприятиям. Ежедневно проводилась утренняя зарядка, каждый отряд занимался различными видами спорта и подвижными играми в кружках под руководством вожатых. 
Воспитательные цели и задачи, поставленные перед летним лагерем с дневным пребыванием детей, достигнуты.


